



充满诱惑“诚聘书”让不少应聘的大学生为难。

在潍坊就业，还能挑挑拣拣

文/本报记者 秦国玲 片/本报记者 吴凡

从国际金融危机冲击下数千万农民工返乡，到一些企业转型升级裁员，再到应届大学毕业生找工作难，就业成了困扰经济发展的一大难题。而在潍坊，这样的难题或许不是那么难，这个城市，有活儿的地方不少，人们忙的是挑选一个更好的工作。



用手机拍下招聘信息，回去仔细研究。

“两栖”农民工家门口就业

“返乡后没想到这么快就在家门口找到了工作，每月能挣2300多元。”曾在广东打工达8年的青州黄楼社区农民刘彬，在位于东坝机械发展园区建设工地上停下开着的装载机，乐呵呵地向记者介绍他返乡就业的情况。

马军亮自10月从深圳返乡后，就在坊子区从事机械工作。由于离家较近，每日三餐都在家吃饭，有时工作不忙休息半天还可以回家耕种责任田。而今，他逢人就说：“返乡不仅及时让我有了一份理想的工作，每月也有2600多元的工资收入，下了班还可以照顾家里的庄稼，这种‘两栖’农民当得安逸。”

在潍坊，像马军亮一样的返乡“两栖”农民工越来越多，潍坊高速发展的经济，让越来越多的农民工、技术人员在家门口就能找到合适的岗位，赚的不必在广东深圳少，还能照顾家中的老人孩子和责任地。

2010年，奎文区准个体工商户小王忙着跑自己的营业执照，跑了几趟腿，终于领到了自己的“本儿”。而这个看似普通的营业执照，在2010年，使全市共新增小微企业和个体工商户6.4万家。

潍坊市抓住山东半岛蓝色经济区、胶东半岛高端产业聚集区和黄河三角洲高效生态经济区建设的机遇，2010年，全市预计完成地区生产总值3100亿元，增长13%，完成规模以上固定资产投资2270亿元，增长22.5%，创造就业岗位10万多个，为返乡农民工提供大量就业岗位。

高校毕业生自愿回家求职

市民对就业情况满意不满意，高校毕业生就业率是一条硬杠子，一座城市如果不能消化高校毕业生，就业率再高，也不能让群众满意。

在青岛大学读书的马超在2009年毕业，一年后，选择回潍坊发展。目前，在潍坊高新区一家科技公司事业部担任重要职务。他谈起当初回潍坊的理由说：“潍坊遍地都是机会，大城市竞争激烈，缺乏归属感、房价高、生活压力大的现状，让不少同龄人已经把返乡工作当作毕业后的‘第一选项’。潍坊在生活水平、商务环境等方面都迅速与沿海一线城市地区靠拢。同时，潍坊较为低廉的生活成本、熟悉的人文环境以及众多市场机会都成为吸引我们返乡的重要因素。”

潍坊市把高校毕业生就

业作为工作重点，每年举办大中专毕业生就业服务月、高校毕业生就业服务周活动。2010年共举办针对大中专毕业生就业的大型专场人才招聘会83场，引8821家用人单位报名参会，提供职位16.36万个，进场交流的毕业生和各类专业人才达13.5万多人次。

人力资源服务中心工作人员高爱群认为，“返乡潮”表明新一代大学生的就业理念更加趋于理性，因为潍坊经济发展的相对平衡和城市发展的机会越来越多，而回乡工作的生活成本和维系家庭的感情成本支出都会较少。

目前潍坊市正在强化创业平台建设，依托各类研发园区、科技孵化园、服务业产业基地、创新创业基地，新建创业平台，用于扶持大学生和科技人员创业，同时各个创业平台还落实了相关创业优惠和扶持政策，鼓励高校毕业生自主创业。

“零就业”家庭在潍坊难寻

37岁的姚春跃现在每天在中和园社区打扫社区卫生，一个月收入能有千元。

13日，记者见到姚春跃时，他刚忙完社区的卫生。他告诉记者，2002年下岗之后，就处于没有固定职业状态，自己也曾经开过三轮车，也经营过小买卖，但都赔本干不长，后来社区居委会的人了解情况后，就上门给自己安排了现在的工作。“现在每天打扫打扫卫生，一个月就有千元钱，剩余时间还可以做点别的事情。”

而下岗职工张正霞在社区做“民警巡逻员”，现在的她每天生活都非常充实，早上8点上班执勤到11点半，下午2点到5点，晚上6点到9点半。“工作不累，围着社区转转，看看有什么事情自己能帮得上的，这样的生活之前自己想都不敢想，是社区给安排的岗位，解决了一家吃饭的问题。”

中和园社区党委书记高维顺说，社区最重点的问题是下岗人员和闲散人员的安置，因此，社区就要对这两类人群给予更多的关注和帮扶。今年社区新开发了17个岗位，包括辖区里的齐鲁饭店、鸢飞大酒店、银海恒基大厦等单位，保洁、安保人员在同等条件下，优先安置本社区人员，维护社区和谐稳定。同时，社区内物业实行有偿和无偿两种互助式的方式，把潜在的就业机会转化为现实的就业岗位，100%动态消除“零就业家庭”，使辖区内具有劳动能力和就业愿望的失业人员都重新走上了就业岗位，实

现了“充分就业”。

在东关社区社区干部在包片走访的基础上，依托失业人员联络员，为失业人员建立一人一档的文字及电脑台账资料，并进行及时调整和更新，实行动态管理。切实做到“六清”，即失业状况清、家庭收入清、择业意向清、培训需求清、技术特长清、就业结果清。在此基础上，做到岗位援助到位。通过开发公益岗位、与辖区单位联系开拓岗位等方法，挖掘就业岗位。

2010年潍坊市开发公益性岗位3724个，安置零就业家庭等就业困难人员3724人，安置比率达到100%，城乡“双零”家庭实现“动态清零”。

政府买岗位，保洁员也有保险

2009年，73名平均年龄50岁以下的人员获得了政府首批购买的公益岗位，其中包括27名下岗失业人员。他们负责奎文区公厕保洁工作。而在2010年，随着新移交的2座公厕投入使用，奎文又增加了4个公益岗位，而今后这项举措还有可能在其他行业推广。

公益性岗位就是由政府出资开发，以安置就业困难人员为主，符合社会公共利益需要的服务性岗位和协助管理岗位。对于女性年龄超过40岁、男性年龄超过50岁，没有一技之长，学历低的下岗失业人员来说，找工作难是有目共睹的事实，而政府购买公厕管理作公益性岗位正好可以解决部分就业困难人员的需求。

“真没想到，我一个打扫厕所的也能享受这样的待遇”，作为一名原有的在岗职工，公厕保洁员王秀珍告诉记者，之前她每个月只有300元的工资，而现在政府购买公益性岗位之后，工资涨到了600元。同时，两个人管理一个公共厕所，工作量减轻了，而且政府还给缴纳养老、失业、医疗保险，享受应有的劳动保护和福利待遇。

奎文环卫处办公室陈主任介绍，下岗失业人员中就业最困难的群体是“4050”人员，他们年龄偏大、文化程度较低、技能单一，在就业竞争中处于劣势地位。通过政府购买公益性岗位，财政上支出，为他们解决生活难题。

“城市的吸引力取决于很多方面，其中就业尤其重要。”人力资源服务中心相关负责人这样说，潍坊现在招商引资力度越来越大，国际知名企业入驻的也越来越多，吸引力越来越大，有很大一部分就是潍坊的就业环境轻松。

潍坊友好医院

痔痔 疮疮

痔疮的临床表现为：大便难解、疼痛、带血、滴血或脱肛，有分泌物、增生物；肛周瘙痒等症状。

潍坊友好医院率先引进高科技全电脑数控肛肠治疗仪，5-7秒痔核组织即可当场脱落。无论病情轻重均可一次治愈。具有治疗时间短，费用低、无痛苦、不住院随治随走。

偶有复发，免费治疗

包包 皮皮

潍坊友好医院微创外科采用(韩式包皮环切术)专治包皮过长、包茎。环切术只需10分钟，无痛苦、无创伤、不留疤痕，随治随走。

腋腋 臭臭

潍坊友好医院采用现代医学新技术(微创大汗腺根除术)，一次性清除产生异味的大汗腺，治疗过程只需10分钟。它安全可靠、无痛苦、不分季节，是目前治疗腋臭的最理想方法。

郑重承诺：偶有复发，治疗费全免

电话：

8216111

院址：潍坊市健康东街汽车总站东100米。市内乘：6、32、33、50、52、55、62、69、81路车到汽车总站。

持本报就诊：专家挂号费、会诊费、观察费、检查费全免；各项治疗费、手术费援助40%



潍坊安医院
潍坊男科医院
WEIFANG AN HOSPITAL
MALE HOSPITAL OF WEIFANG

首家男性健康的4S店
潍坊唯一的专业男科医院

看男科 到男人健康专业医院

◆前列腺专业诊疗 ◆泌尿感染专业诊疗 ◆性功能专业诊疗 ◆生殖整形专业诊疗 ◆男性不育专业诊疗 ◆包茎专业诊疗

男人健康 咨询专线 2703333 或 114 转 长安医院

东风东路288号(原八一宾馆) QQ在线咨询 05362120 0536212 www.cznky.com

